
7-11 октября 2021

Общественно-
политические 
настроения 
жителей 
Украины



Информация о исследовании

• С 7 по 11 октября 2021 года общественная 
организация «Платформа развития общин» на 
заказ «Research & Development Institute» 
провела социологическое исследование среди 
жителей 24 областей Украины, за 
исключением временно оккупированных 
территорий.

• Опрос репрезентативный, проводился согласно  
выборкам, с учетом основных социально-
демографических характеристик, методом «face-
to-face» опрошено 2045 респондентов в 
возрасте от 18 лет, которые репрезентуют
взрослое население.

• Квоты: пол, возраст и район проживания
респондентов.

• Погрешность репрезентативности исследования 
не превышает +/-3,5%.



Как Вы считаете, в каком направлении 
движется Украина?

Большинство граждан Украины 
считают, что страна движется 
однозначно или скорее 
неправильном направлении: в 
этом уверенны 67% опрошенных 
респондентов. 
В то же время, лишь 7% граждан 
считают, что страна движется 
однозначно в правильном 
направлении.  

Большинство респондентов Юга 
(70%) и Востока (74%) Украины 
уверенны, что страна скорее или 
однозначно движется в 
неправильном направлении. 
При этом, 29% респондентов на 
Западе Украины считает, что 
страна движется однозначно или 
скорее в правильном 
направлении.

Оценка направления
развития событий

7%

18%

28%

39%

8%

О
д

н
о

з
н

а
ч

н
о

 в
 

п
р

а
в

и
л

ь
н

о
м

С
к

о
р

е
е

 в
 

п
р

а
в

и
л

ь
н

о
м

С
к

о
р

е
е

 в
 

н
е

п
р

а
в

и
л

ь
н

о
м

О
д

н
о

з
н

а
ч

н
о

 в
 

н
е

п
р

а
в

и
л

ь
н

о
м

З
а

тр
уд

н
и

л
и

с
ь

 с
 

о
тв

е
то

м

1

2
52% респондентов, которые определились с выбором и готовы проголосовать за 
партию «Слуга народа», считают, что страна однозначно или скорее движется в 
правильном направлении. При этом, лишь 3% сторонников ОПЗЖ и 6% сторонников 
«ЕС» поддерживают данную формулировку вопроса. 
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18-27

50+

В правильном направлении Затруднились с ответом В неправильном направлении



Поддерживаете ли Вы идею проведения внеочередных 
парламентских выборов в Украине?

Поддерживаете ли Вы идею проведения внеочередных 
выборов президента Украины?
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Проведение 
внеочередных выборов

Президента и 
парламента

Большинство респондентов 
(51%) уверенны, что в Украине 

следует провести внеочередные 
парламентские выборы. В тоже 

время, 53% опрошенных не 
поддерживают идею проведения 

внеочередных выборов 
президента Украины. 
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Затруднились с ответом

Другая партия

Перемога Пальчевського

Народний Фронт

Пропозиція

За майбутнє

ВО Свобода

Голос

Громадянська позиція

Удар

Партія Шарія

Радикальна партія О. Ляшка

Наші

Українська стратегія Гройсмана

Сила і Честь

Батьківщина

Європейська Солідарність

ОПЗЖ

Слуга народу

Если бы выборы Верховной рады Украины состоялись бы в 
ближайшее воскресенье, за кого бы Вы проголосовали?Выборы в Верховную

раду Украины

«Слуга народа» лидирует на Западе (23%) и в Центре (25%) страны. «Европейская 
Солидарность» с небольшим отрывом удерживает первое место в Киеве (22%). ОПЗЖ 
является лидером электоральных симпатий на Юге (30%) и Востоке (35%) Украины. 

Если бы выборы Верховной рады 
Украины состоялись бы в 
ближайшее воскресенье, в 
парламент имели бы шанс 
попасть пять политических сил. 
Первое место занимает партия 
«Слуга народа», второе место 
делят ОПЗЖ и «ЕС» – разница 
между показателями 
наблюдается в пределах 
статистической погрешность 
исследования. 

По сравнению с предыдущими 
результатами исследований, 
свою поддержку потеряла 
«Батькивщина», а также партия 
«Наши». 
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Антирейтинг
политических

партий
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Затруднились ответить

Другая партия

Українська стратегія Гройсмана

Свобода

Сила і честь

За майбутнє

Удар

Партія Шарія

Наші

Радикальна партія О. Ляшка

Батьківщина

Слуга народу

ОПЗЖ

Європейська Солідарність

За какую из этих политических партий Вы бы не 
проголосовали ни при каких обстоятельствах?*  

Наивысший антирейтинг имеют партии «Европейская Солидарность» (42%), 
ОПЗЖ (36%) и Слуга народа (32%). Это создает определённые проблемы для данных 
партий в новом политическом сезоне Украины.  

*Респондент может выбрать несколько ответов
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Затруднились с ответом

Другой кандидат

Ігор Палиця

Борис Колесніков

Олег Тягнибок

Віталій Кличко

Олег Ляшко

Володимир Гройсман

Євгеній Мураєв

Дмитро Разумков

Ігор Смешко

Юлія Тимошенко

Юрій Бойко

Петро Порошенко

Володимир Зеленський

Если бы выборы президента Украины состоялись бы в 
ближайшее воскресенье, за кого бы Вы проголосовали?

Владимир Зеленский лидирует на Западе (25%), Центре (28%)  и Юге (27%) страны. 
Пётр Порошенко с небольшим отрывом удерживает первое место в Киеве (23%). 
Юрий Бойко является лидером электоральных симпатий Востока Украины (31%). 

Выборы президента
Украины

Если бы выборы президента 
Украины состоялись бы в 
ближайшее воскресенье, лидером
первого тура стал бы Владимир 
Зеленский (25,2%). Учитывая 
статистическую погрешность, во 
второй тур могут попасть лидер 
«Европейской солидарности» Пётр 
Порошенко и сопредседатель 
ОПЗЖ Юрий Бойко. 

По сравнению с предыдущими 
результатами исследований, свою 
поддержку существенно нарастил 
Дмитрий Разумков, рейтинги 
других кандидатов остались без 
каких-либо существенных 
изменений. 
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Антирейтинг
кандидатов в 
Президенты
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Затруднились ответить

Другой кандидат

Дмитро Разумков

Ігор Смешко

Віталій Кличко

Володимир Гройсман

Євгеній Мураєв

Олег Ляшко

Володимир Зеленський

Юрій Бойко

Юлія Тимошенко

Петро Порошенко

За кого из этих кандидатов Вы бы не проголосовали ни 
при каких обстоятельствах?*   

Наивысший антирейтинг среди всех кандидатов имеют Пётр Порошенко 
(52%), Юлия Тимошенко (38%), Юрий Бойко (36%) и Владимир Зеленский (34%). 

*Респондент может выбрать несколько ответов



Моделирование 
результатов 
второго тура

Владимир Зеленский уверенно 
побеждает своих оппонентов во 
втором туре выборов: наилучший 
показатель в паре с действующим 
президентом имеет Юлия 
Тимошенко (45%). В паре Пётр
Порошенко-Юрий Бойко с 
незначительным отрывом 
побеждает лидер ОПЗЖ. 
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Моделирование 
результатов 
второго тура

Юлия Тимошенко уверенно 
побеждает своих оппонентов во 
втором туре выборов: наилучший 
показатель в паре с лидером 
«Батькивщины» имеет Юрий Бойко 
(44%). Игорь Смешко проигрывает 
во втором туре и Юлии Тимошенко 
(38% против 62%) и Юрию Бойко 
(45% против 55%). 
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Моделирование 
результатов 
второго тура

Дмитрий Разумков уверенно 
побеждает во втором туре 
Юрия Бойко (60% против 40%),
Юлию Тимошенко (58% против 
42%) и Петра Порошенко (59% 
против 41%), но уступает 
действующему президенту 
Владимиру Зеленскому (45% 
против 55%).
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Общественно-
политические вопросы

В рамках исследования 
общественного мнения, 

представляем вам 
результаты опросов нашего 

регулярного общественно-
политического блока

Как Вы считаете, насколько украинская власть зависима в своих действиях 
и политике от других государств и международных организаций?   
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Какой вариант решения проблемы неподконтрольных территорий 

Вы поддерживаете ? 



Общественно-
политические вопросы

В рамках исследования 
общественного мнения, 
представляем вам 
результаты опросов нашего 
регулярного общественно-
политического блока

Как Вы считаете, дело против Виктора Медведчука является:…?
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Чем, по Вашему мнению, закончиться дело против Виктора Медведчука?


